

助力千年古城“出圈”

城厢发布“五个一”城市品牌

本报讯(记者 朱林飞)城市品牌是一座城市的“超级符号”,是城市特色的集中体现,是城市形象的精彩缩影,也是城市文化的生动诠释。1月8日,“城”市间 思故“厢”城厢街道“五个一”城市品牌隆重发布。

城厢是萧山城市文化和城市进程的源起地,它是浙东运河畔的千年古城,蕴含着深厚的历史底蕴,如今在时代的浪潮中正焕发出新的生机,成为不一样的烟火新城厢。

为打响城市品牌,宣传千年古城,城厢喊出了“千年古运河 烟火兴城厢”的口号,并推出了一个LOGO、一部宣传片、一组歌和一本画册。

一句口号“千年古运河 烟火兴城厢”。前半句蕴含了城厢的历史底蕴,如运河一样古老而源远流长、博大精深。后半句则展示了城厢从古县城到

城区街道自古繁华,人杰地灵,充满浓郁烟火气;又寓意在发展理念上更加回归人民主体,市井长巷,聚拢来是烟火,摊开来是人间。

LOGO的设计理念源于城厢街道独特的历史文化底蕴的河、桥和塔。河,就是浙东运河,城厢因运河水脉通南北而兴,是浙东水路的交通枢纽。桥,就是大运河上的七座古桥,最早始于南朝齐建元二年,以青石为基,古朴典雅,静静地坐落在运河碧波之上,见证历史,承载岁月。塔,就是以旧时萧山十景之一的“祇园塔影”为设计来源,隐喻千年古刹祇园寺的魅力。LOGO的整体颜色以金色为主,寓意欣欣向荣,璀璨的未来发展之路。

宣传片《映像城厢》分为千年永兴城、梦笔生花处、弄堂烟雨间和奔竞立潮头四个篇章。在《映像城厢》中,可

以看见这座城市,从历史中走来,在传承中走去,经典与新潮在这里汇聚,烟火与时尚在这里相遇……

组歌《祇园钟声》《江寺六点半》分别由吕薇和汤琦演唱。歌曲唯美动人,旋律优美,意境悠扬。这些歌词,都来自城厢的一草一木、一城一河、一寺一庙……听着治愈安静,温暖舒服,尝一口人间烟火,满怀激情与热爱,奔赴山海……

画册《烟火城厢》分为七桥岁月跨古今、梦寻人文醉城河、满城烟火好安居、奔竞创业立潮头和共富人和新城厢五个篇章。每一个篇章都在诉说城厢的一半诗意、一半烟火,用诗笔与画笔共同描绘历史之美、山河之美、文化之美、烟火之美。

发布会上,城厢街道还聘请了4位重量级城市品牌推荐官,他们是开

元旅业集团创始人陈妙林,著名歌唱家吕薇,杭州跨湖楼酒店集团有限公司董事长章金顺,中国美术学院教授、原萧山博物馆馆长施加农。今后他们将凝聚起更多的创作力量、传播力量,担负起宣传城厢街道城市品牌、助力城厢街道城市品牌“C位”出道、强势“出圈”的任务,向全世界推介这座古城的过去、现在与未来。

城厢从秦代缓缓走来,悠悠千载,文脉悠长,自古繁华,人杰地灵。据城厢街道相关负责人表示,举行此次城市品牌发布会,必将给新时代的城厢人以无穷的动力,为锚定“五大赛道”,复兴城市原点,为奋力打造后亚运时代高品质高能级中心城区贡献更多更强的力量。

这个路口的左转车道为啥变? 萧山交警这样解释

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 钱宽)这段时间,萧山交警微信公众号的后台收到了不少类似提问——行驶到市中心中路萧棉路口时,为什么左转车道的指示牌有时在左侧,有时在右侧?对此,萧山交警相关负责人作出了解答。

市中心路与萧棉路交叉口位于银隆百货商圈北侧,附近分布着住宅小区、学校等,平时车流量较大。对此,萧山交警针对此路口,在平峰时段和高峰时段以可变车道的形式进行动态管理,尽可能保障道路通畅,降低事故警情。

在工作日,为了给公交车和从商场出来的左转车辆提供便利,使其避免横跨三车道左转,减少该区域左转车流与市心路直行车流交织,设置南向北第1车道为左转掉头车道,第5车道为左转车道,减少安全隐患。

在周末及节假日,下午1点至晚上9点,随着商圈的人流和车流量增大,驶离商场要左转到萧棉路的车辆也随之增加。此时,交通指示牌会调整南向北第1车道为直行车道,增加第4车道为左转掉头车道,满足市民出行需求。

平时,萧山交警也会根据路口流量需求变化,进行方案切换调整,提升路口通行能力。特别是在高峰时段,会做好商圈联动工作,根据商圈内部停车情况进行相应调整,减少对路面道路的影响。此外,萧山交警还会根据数据分析,对事故高发点位安排警力全年进行值守管理,保障道路交通安全。

聊天交友先做任务? 警方紧急止损72万余元

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧公室)近日,瓜沥派出所接到反诈中心预警,辖区内的吴先生(化名)很可能正遭受电信网络诈骗。派出所立即启动反诈劝阻机制,线上线下同步开展工作。

然而,当警员赶到吴先生的住处时,他却坚称自己并未遭遇诈骗,“我只是和网友聊天而已……”

经了解,吴先生在网浏览视频时看到一个弹窗广告,点进去下载了一款“美女交友”App。客服表示,需要先进行刷单,才可以交友。吴先生便按照“教程”试做了几单,均收到了小额返利。

在此期间,客服称由于操作失误,需要转账6900元进行“数据修复”才可返利。正当吴先生准备继续打款时,警员和网格员及时赶到。在大家的耐心讲解下,吴先生恍然大悟。反诈中心立即对其相关账户进行保护性止付,成功保住账户内721375.59元。

警方提醒,此类“套路”融合了多种骗术,具有一定迷惑性。首先,诈骗分子通过短视频、短信等渠道发布虚假广告,诱导受害者点击下载诈骗App;第二步,诱导其完成刷单任务,先以小额返利取信于受害者,诱骗其加大金钱投入;第三步,则是不断要求转账。诈骗分子会开始派发大单。等到返利提现时,就以“系统故障、操作失误、需缴纳保证金”等为由不断要求转账,直至受害者发现自己被骗。

因此,面对陌生网友的邀请、搭讪,尤其涉及资金交易时,务必保持警惕。要时刻谨记,网络刷单都是诈骗。如不幸被骗,请保存聊天和转账记录等信息,及时拨打96110。

进化镇新联会开展“萧帮帮 接力助学金”公益项目考察

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 金鑫露)真情温暖寒冬,爱心汇聚力量。日前,进化镇新联会组织考察团,走村入户,开展“萧帮帮接力助学金”公益项目考察。

一次意外事故,一场重大疾病,一位亲人离去……都足以让一个家庭陷入困境。在走访过程中,考察团人员屡屡看到简陋的房屋、陈旧的家具、愁苦的面容、期待的眼神;而在那些简陋的房子里,大家却又不时被一张张奖状、证书所吸引,这些是孩子们求学路上的足迹和荣誉,同时也见证了他们在成长过程中逆境求学的毅力。考察组人员深受触动,不断鼓励他们勇敢面对困境,希望他们依然能乐观向上,努力学习,积极面对生活。受访学生及其家人也纷纷表达感恩之情。

为了更好地制定和实施资助计划,考察过程中各考察小组对困难学生家庭的实际生活情况、家庭收入情况、身体状况等进行全面了解和记录,确保能真正帮助有需要的困难学生家庭。通过实地走访,又排查出更多困难学生家庭,拟帮扶学生也从原定20人增加到24人。

通过此次实地走访,考察团对于拟帮扶学生的各项情况有了更深入的了解,为后续助学帮扶工作顺利开展打下基础。

新街开展剪纸活动进社区

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 童潇潇)为丰富社区居民文化生活,营造浓厚的社区文化氛围,充分展现非遗剪纸的艺术魅力,提高居民艺术修养,近日,新街街道开展文艺社团进社区传统艺术剪纸手工活动。

在新街街道新宜社区,剪纸社团第一课特邀龙山幼儿园老师,为社区居民进行现场教学。活动中,老师首先向大家详细介绍了中国剪纸文化起源和样式分类,随后一边演示一边讲解剪纸方法,教大家如何构图、折纸,大家紧跟老师的步骤,从最基本的剪纸技法学起,全神贯注投入创作中,一丝不苟折叠、剪裁,碰到难题一起交流解决,细心剪出自己喜欢的作品。

“这次活动让我们在家门口感受到了中华优秀传统文化和非遗艺术的魅力,非常感谢街道为群众开展这么好的活动,希望今后能了解更多蕴含中华优秀传统文化魅力的文化活动。”来参加此次活动的两位社区少数民族居民表示。

探索“一心多元湾事共治”基层治理新模式

党湾获评“浙江省和美乡村示范乡镇”

振兴发展的生动图景。

党建引领,打造“上下齐心”工作格局。党湾镇坚持把党建引领宜居宜业和美乡村建设作为推进乡村振兴的重要抓手,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,不断提升党建整体效能,通过党员先锋队、志愿者示范带动,引导广大群众积极投身和美乡村建设,形成了支部引领、党员带头、群众参与的良好氛围。

创新赋能,做强“稻虾共养”产业链条。作为从围垦沙地“长”出来的农业大镇,党湾坚持把产业发展作为和

美丽乡村建设的基础和关键,立足资源禀赋,积极培育特色产业,打造了全区首个稻虾共养产业示范基地。依托稻虾共养,党湾举办稻香节、稻虾节,开办稻虾餐厅、稻虾湾强村公司,使“稻虾文化”深入人心,逐步形成集育种繁育、养殖销售、物流餐饮、文化节庆于一体的完整产业链,实现了农业增产、农民增收、集体增效。

精准发力,共绘“内外兼修”和美图景。党湾镇推进人居环境整治,激活基层治理末梢,强化乡风文明建设,由表及里、内外兼修推进和美乡村建设。以

美丽乡村建设为契机,按照“全域推进、分类实施、打造亮点”的工作思路,突出抓好美丽庭院、美丽道路、美丽田野、美丽河道等,乡村“颜值”得到极大提升。

同时,积极整合多方资源,打造“新乡贤调解服务团”“律师法律服务小分队”等基层服务名片,探索出了“一心多元湾事共治”的基层治理新模式。推行“文明实践·伙伴计划”,深化拓展新时代文明实践工作,开展各类先进典型评选表彰活动,引导群众树立正确文明乡风理念,不断焕发出乡村文明幸福新气象。

非遗珠绣 技艺大赛

近日,所前镇金山村举行非遗珠绣技艺大赛,比赛吸引了村里的40多名老少选手参加,选手们在感受非遗文化的同时,让邻里情在美丽的图画中不断传递。

记者 郭立宏 通讯员 王灿尧



空腹吃山楂 胃里长出拳头大的胃结石

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 陈燕 杨璐)山楂健脾开胃,是很多人心头爱。市民小菲就是山楂爱好者,半个月前,她买了一盒山楂,想用山楂来开开胃。空腹时吃了十来颗,谁知,吃完胃就开始闹腾起来,隐隐作痛。为此她还吃了一周的胃药,但是胃痛的情况一直未好转。

于是,小菲来到萧山区第一人民医院消化内科就诊,在医院的内镜中心做胃镜检查,医生发现她的胃里有一大块形状怪异的黄色石头,还伴随着胃体、胃角等多处溃疡。一把山楂吃伤胃,她也因此找出了近期胃疼的

元凶——胃结石。消化内科郭锋主任在胃镜下为她进行“胃内碎石术”。经过治疗,小菲的胃结石全部被粉碎,粉碎后的结石可自行排出体外。

胃结石是在胃内形成的异物凝结成硬块,又称“内源性胃异物”,它既不能被消化,也难以通过幽门排出体外。它可分为植物性结石、动物性结石、药物性结石、混合型结石四类。

其中,植物性胃结石最为常见,多因空腹进食大量的山楂、柿子、黑枣引起,由于这类果实内含收敛性很强的鞣酸(尤以未成熟的果实含量高),鞣酸与胃酸接触后形成鞣酸蛋白,很难

溶于水,再与果胶及植物纤维等凝结成块后,形成大小不等的硬块。如果这些硬块不能通过幽门到达小肠,就会滞留在胃中形成胃结石。

对此,萧山区第一人民医院消化内科医生诸晨辉表示,胃结石易发人群为中老年人,但目前也呈现年轻化趋势,接诊的胃结石患者年龄最小的30岁出头。

诸医生说:“胃结石的典型症状是腹痛,上腹部不适、腹胀、食欲不振、恶心、呕吐等。胃结石形成后,对胃壁产生压迫,从而刺激胃酸分泌过多,可能引发胃黏膜糜烂甚至穿孔。胃石进入

肠道还可能引发肠梗阻。”

市民在日常生活中该如何预防胃结石的发生?对此,诸医生给出了以下两点建议:

- 1.避免空腹食用山楂、柿子、黑枣等食物。
- 2.要酌情掌握食用量。老年人和消化能力较差者需要特别注意,一般山楂每次不要超过5颗,柿子不要超过1个,而且不要连续每天食用。此外,山楂等果实的熟制品(如山楂糕)是很好的替代选择,既有丰富的口感,又避免了直接食用果实的一些弊端。

南阳潮竞云望城安置区交付

保维稳组七个工作组,确保交房工作顺利进行,积极引导安置户们有序完成结算、缴款等交房手续办理。

交房现场还设置签到区、等候区、结算区、物业区等,同时,设置了办理供电、供水、燃气开户等服务区,让安置户们体验一站式交付,全程便捷、有序收房。

在工作人员的引导下,大家按照

流程完成接待登记、资金结算、缴款、配套办理、领取钥匙、验收新房,现场秩序井然,工作人员耐心地解答业主各类问题。

记者随冯先生一起来到他的新家进行验房,冯先生对每个细节都进行了仔细检查。在他的带领下我们来到了阳台,阳台宽大、采光极好,使得整个房屋都显得格外明亮舒适。冯先生

表示,一个好的居住环境一定是充满阳光、舒适宽敞的。

此次潮竞云望城安置房分房项目结算交房工作圆满完成,共结算359户,交房374套。交房不是终点,而是幸福的起点。下一步,南阳街道将继续打造配套齐全、文明和谐的现代社区,为辖区居民提供更加宜居的生活环境。